

Ierusalimul în sărbătoare

Între 26 septembrie și 4 octombrie a.c. s-au ținut în Ierusalim „Sărbătoarea Corturilor”, împreună cu sărbătoarea Pessah (Paștele) și Sărbătoarea Săptămânilor (Rusaliiile) - sărbători biblice pe care Domnul a poruncit poporului Israel să le țină în Vechiul Testament (Ex. 23, Lev. 23, Deut. 16). Pe drept se poate spune că aceste sărbători nu sunt numai sărbători iudaice, ci sărbători ale Domnului.

Sărbătoarea Corturilor simbolizează triumful Împărăției lui Dumnezeu, împărăție în care prezența, slava și măreția lui Dumnezeu vor acoperi pământul cum acoperă apa fundul mării. Această sărbătoare amintește iudeilor că supraviețuirea lor în pustiu timp de 40 de ani se datorează lui Dumnezeu. Cortul reprezintă simbolic locul de ocrotire dumnezeiască, un loc de bucurie în Domnul. Felul cum este construit, ramurile, frunzele și florile de palmier, de salcie, de lămâie și mirt care sunt folosite au o importanță duhovnicească deosebită. Pentru iudei ele înseamnă căință, pocăință, dorința după Dumnezeu și slujirea Lui din toată inima; pe de altă parte ele simbolizează unitatea națională a Israelului cu toate felurile de oameni incluși în națiune.

Din 1980 se sărbătorește în stil creștin, an de an, datorită aportului pe care îl aduc creștinii la această festivitate.

Ambasada Creștină din Ierusalim este instituția care organizează festivitățile timp de 7 zile, de dimineața până seara. Programul se compune din predici, slujbe de vindecare, seminarii cu teme biblice, rugăciune, muzică de laudă și închinare și Marșul Ierusalimului. Numărul creștinilor care participă și care ajută la realizarea programului festiv a crescut an de an, ajungând la 6000 în 2006. Guvernul și presa îl consideră unul dintre cele mai importante evenimente turistice ale anului.

Premierul Israelului și primarul Ierusalimului au participat la această sărbătoare și și-au dat seama că adevărații prieteni ai Israelului sunt creștinii. Delegații de creștini din toate colțurile globului au învins teama de atentate, dificultățile privind obținerea vizelor (cei din China, Africa) sau costurile călătoriei și ale șederii în Ierusalim, fiind înlocuite cu bucuria de a slui alături de israeliți lui Dumnezeu, lui Isus, care a fost persoana centrală căreia I s-au adus mulțumire, slavă, închinare prin tot programul care s-a desfășurat acolo. Se împlinește ce spune prorocul Zaharia 14:16 „...toate națiunile pământului se vor sui în Sion și vor sărbători în Ierusalim Sărbătoarea Corturilor...”.

Pentru că este ceva deosebit în Israel,

mai ales în Ierusalim, mai mult de 700 de corespondenți din 45 de țări transmit știri și imagini în 180 de țări.

Cum a fost posibil ca statul Israel, după o perioadă foarte lungă de exil, să fie refăcut total și să ofere o atmosferă de bucurie, de prietenie și pace tuturor națiunilor?

Cum a fost posibil ca Ierusalimul, care în decursul timpului a fost distrus și ars de 17 ori, să se prezinte astăzi ca un oraș care înfloreste și se dezvoltă continuu din toate punctele de vedere, depășind capitale care n-au trăit atacurile și amenințările cu care s-au confruntat și se confruntă încă Ierusalimul?

Cum a fost posibil ca țara Israel, dintr-o mlaștină și un pustiu cum ajunsese după exil, să atragă privirea și interesul întregii lumi și să trezească invidie în toate țările înconjurătoare?

Răspunsul este amplu: în primul rând, Dumnezeu a ales acest popor ca să fie al lui (Deut. 7:6) din veșnicie I-a strigat în existență. Alegerea Sa este suverană pentru că Dumnezeu este suveran.

În al doilea rând, prin lupta continuă care o duce Israelul din 14 mai 1948, dată când a fost proclamat din nou Israelul stat independent.

În al treilea rând, solidarizarea creștinilor cu națiunea Israel a contribuit considerabil la dezvoltarea ei.

În al patrulea rând, se poate recunoaște mâna Domnului peste acest popor cu care El a făcut legământ în Vechiul Testament. Dumnezeu a dat numele Israel, Dumnezeu a ales Ierusalimul ca loc unde să locuiască numele Lui (2 Cronici 6:6). Pot striga toate națiunile contra Israelului și a Ierusalimului, dar nu vor putea schimba nimic.

Ierusalimul este capitala statului Israel, este inima poporului evreu care locuiește în Israel și în Diaspora.

În iunie 2007, Ierusalimul a sărbătorit 40 de ani de la reunirea Ierusalimului de

vest cu cel din est (partea de est s-a aflat până în 1967 sub dominație iordaniană).

În existența lui de 3000 de ani, Ierusalimul a cunoscut o istorie cu minuni, cu prosperitate, cu biruință, apoi decădere, înfrângere, vărsare de sânge, durere.

Deși aproape 2000 de ani evreii n-au mai locuit în țara lor, Dumnezeu nu a uitat ce a promis. Prin Israel a început El planul de mântuire al omenirii. În perioada cea mai întunecată spiritual Dumnezeu a trimis pe Fiul Său, Isus Hristos, să împlinească ce fusese vestit deja în Vechiul Testament. În Ierusalim, Isus a fost adus ca jertfa supremă, cea mai mare din Univers, în mod de săvârșit. În Ierusalim a fost triumful lui Isus asupra morții, păcatului, asupra diavolului și asupra tuturor puterilor lui demonice. În Ierusalim a fost fondată prima biserică mesianică, (născută din nou) și tot aici a trimis Dumnezeu pe Duhul Sfânt, care a împuternicit pe apostoli să vestească cu curaj Cuvântul lui Dumnezeu în Ierusalim, în Iudeea, în Samaria și până la marginea pământului. Din Ierusalim a ieșit Cuvântul - Biblia în toată lumea, așa cum scriu proorocii Isaia 2:3 și Mica 4:2.

Cum poate vedea diavolul aceste biruințe și să stea pasiv? El caută febril oameni, familii, instituții, foruri, națiuni prin care să se împotrivescă lui Dumnezeu și prin care să extermine Israelul. Acționează cu putere prin națiunile arabe și prin minoritatea palestiniană - ca să atace continuu Israelul, deoarece din Israel provine Mântuitorul lumii, și în Israel a început Isus planul lui Dumnezeu de mântuire a lumii. Isus a fost iudeu. Biblia spune în Genesa 12:3 că cine binecuvântează Israelul va fi binecuvântat, iar cine blesteamă Israelul va fi blestemat.

Noul Ierusalim așteptat de credincioși va fi orașul prezenței dumnezeiești, care va face din Ierusalim o cetate a păcii (FA 21:1-5).

Noi ne rugăm pentru pace în Ierusalim, în Israel, așa cum scrie în Psalmul 122.

Shalom Ierusalim, Shalom Israel!

MARIA ROȘIȚA

